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h INDUCTION ELECTROMAGNETIQUE
EXERCICE

- EXERCICE 28.9 -

e ENONCE : « Circuits R-L-C couplés par induction »

e TC) R R, () l e, On considére deux circuits R-L-C couplés
L, par mutuelle induction (coefficient M).

| | | |

| | | |
C C,

1) a) écrire les équations différentielles auxquelles satisfont i (t) et i, (t) .

b) on se place en régime sinusoidal forcé de pulsation W ; mettre le systéme
d’équations sous la forme :
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c) en déduire I'expression de i, en fonction de €, €, M et de :
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2) On considére maintenant que &(t) =0 et g/(t) =V cos(wt) ; de plus, les deux circuits
1

sont « accordés » : LC, =L,C, =
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On pose: k= Da= ; X=2Qa
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a) que représentent les grandeurs introduites ci-dessus ?
. 1, (w) n’
b) apres calculs, on montre que : r= =
I (o) \/(I’l2 - X%)% +4x°
(1,(w) et I,(w,) représentent des valeurs efficaces)
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Pour N fixé, étudier la variation de I en fonction de X (on fera apparaitre une valeur critique
pour N).
c) dans le cas ol I est maximum pour deux pulsations W, € W,, montrer que

W, et W, sont symétriques par rapport a W, .

W, - W,
d) calculer le rapport —= (on prendra W, >W,).

0
3) On prend maintenant Q = Q =Q :
a) montrer que plus le facteur de qualité Q est grand, plus le phénoméne « apparition

de deux maximums » (pour la courbe r(w)) a lieu pour un couplage « lache » (K faible).

) . . W]_' W2 . N . .
b) étudier la variation du rapport ———=2 en fonction de K (& Q fixé), puis en
0

fonction de Q (a K fixé) ; calculer enfin (W, - W,), ., -

R R o e R AR

Page 2 Christian MAIRE O EduKlub S.A.
Tous droits de I'auteur des ceuvres réservés. Sauf autorisation, la reproduction ainsi que toute utilisation des ceuvres autre que la
consultation individuelle et privée sont interdites.

Extrait gratuit de document, le document original comporte 5 pages.



